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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Bartosza Józefa Kownackiego nr 7453 w sprawie problematyki 
wynagrodzenia lekarzy wojskowych oraz organizacji wojskowej służby zdrowia w Polsce

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Bartosza 
Józefa Kownackiego w sprawie problematyki wynagrodzenia lekarzy wojskowych oraz 
organizacji wojskowej służby zdrowia w Polsce, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.  

Ministerstwo Obrony Narodowej prowadzi działania zmierzające do kompleksowej reformy 
systemu wynagradzania lekarzy wojskowych. Celem reformy jest dostosowanie wysokości 
uposażeń do realiów rynkowych, co pozwoli utrzymać konkurencyjność w stosunku do sektora 
cywilnego. 

W Ministerstwie trwają prace nad projektem rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej 
w sprawie określenia priorytetowych dziedzin medycyny dla Sił Zbrojnych RP, a także nad 
projektem rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej zmieniającego rozporządzenie w sprawie 
dodatków do uposażenia zasadniczego żołnierzy zawodowych. Proponowane rozwiązania, 
dotyczące dodatków do uposażenia zasadniczego żołnierzy zawodowych, pozwolą na objęcie 
nowymi dodatkami - oprócz lekarzy i lekarzy dentystów - również lekarzy weterynarii, 
farmaceutów, psychologów, ratowników medycznych oraz pielęgniarki i pielęgniarzy, analityków 
laboratoryjnych, biochemików, diagnostów laboratoryjnych i fizjoterapeutów. Projektuje się 
również mechanizmy stopniowego zwiększania wynagrodzeń lekarzy wojskowych, 
uwzględniające m.in. dodatki motywacyjne oraz finansowe wsparcie w zakresie kształcenia 
i specjalizacji.

Wdrażana jest także długoterminowa strategia, obejmująca system motywacyjny, ścieżkę 
awansu, wsparcie rozwoju zawodowego oraz tworzenie dogodnych warunków do łączenia 
służby wojskowej z działalnością naukową i dydaktyczną. Rozważane jest wdrożenie 
dodatkowych narzędzi motywacyjnych – takich, jak np. możliwość uczestniczenia 
w międzynarodowych misjach wojskowych oraz pełnienie służby w międzynarodowych 
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strukturach wojskowych, promowanie współpracy z ośrodkami naukowymi oraz udział 
w badaniach medycznych prowadzonych w wojskowych instytutach medycznych. 

Powyższe zmiany mają na celu podniesienie prestiżu i atrakcyjności pracy w wojskowej służbie 
zdrowia, przyciągnięcie wykwalifikowanych specjalistów oraz zachowanie w służbie osób 
wykonujących zawody medyczne, posiadających doświadczenie i kompetencje niezbędne do 
realizacji zadań Sił Zbrojnych RP, które mają stanowić podstawowe ogniwo funkcjonowania 
projektowanego Komponentu Wojsk Medycznych.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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